雁峰区发改局2020年度部门整体支出绩效评价报告

为做好2020年度部门整体支出绩效自评工作，强化绩效和责任意识，提高财政资金使用效益，根据雁峰区财政局要求，我局对2020年度部门整体支出开展绩效自评，具体情况如下：
一、单位基本情况
部门职能职责：
（一）贯彻落实国家、省、市有关发展和改革方面的方针政策和法律法规；拟订并组织实施全区国民经济和社会发展战略、中长期规划和年度计划，拟订人口发展规划和年度计划。统筹协调全区经济社会发展，提出全区经济社会发展和经济结构优化的目标和政策，参与推进和综合协调全区经济体制改革;受区政府委托向区人民代表大会提交国民经济和社会发展计划的报告。
（二）协调推进经济发展环境的优化，牵头落实国家、省、市有关鼓励市场主体投资，保护投资者权益，促进市场公平竞争，维护市场正常秩序的政务、法制、商务、信用等环境，优化重点项目建设环境；指导全区优化经济发展环境的相关工作，承担治理工程建设领域突出问题有关工作。
（三）负责协调第一、二、三产业发展并衔接平衡相关发展规划，研究分析全区经济形势和发展情况，负责监测全区宏观经济社会发展态势，研究全区经济运行，综合协调全区经济社会发展方面的重大问题，参与组织重要经济措施的制定和贯彻落实，组织固定资产投资总额、节能减排等经济指标的监测并统计上报。
（四）配合做好规划全区重大建设项目和生产力布局的责任；拟订全区全社会固定资产投资总规模和投资结构的调控目标、政策及措施；牵头组织中央、省财政性建设资金项目的申报；按规定权限审批、核准、备案重大建设项目；研究提出中长期、区重点建设项目计划；负责全区重大项目前期和转呈工作；配合开展重大建设项目稽查。
（五）组织编制全区国民经济动员和装备动员规划、计划，研究国民经济动员和装备动员与国民经济、国防建设的关系，协调相关重大问题，组织实施国民经济动员和装备动员有关工作。按规定组织协调全区重点物资和紧急客货运输；负责国防交通、民用运力国防动员有关工作。
（六）提出全区交通发展规划、对交通重点建设项目实行监督和服务。负责争取并落实农村公路建设计划，参与指导和监管农村公路建设；参与指导和监管农村码头和客运站建设；参与全区水上交通安全监管工作。
（七）参与编制生态建设、环境保护规划，协调生态建设和资源节约综合利用的重大问题。负责节能减排的综合协调及监管工作。会同有关部门提出建立健全生态补偿机制的政策措施；综合协调节能环保和清洁生产促进有关工作；完善固定资产投资项目节能评估和审查制度。
（八）统筹推进全区统一的信用信息平台建设，促进信用信息资源的整合与运用，协调社会信用体系的重大问题。
（九）负责职责范围内对有关行业、领域的安全生产工作实施监督管理。
（十）负责统计监测全面建成小康社会相关指标数据，并分析研究提出对策建议，及时发出预警信息。
（十一）承办区人民政府交办的其他事项。
二、机构设置构成
内设机构4个
1、办公室（行政审批服务股）
2、产业和社会发展股
3、投资与项目工作办公室
4、公路建设和交通安全股
三、决算支出及绩效情况
（一）决算公开情况
2020年部门决算收入合计346.6万元。部门决算支出合计565万元，其中基本支出147.97万元，项目支出417.03万元。年初结转和结余638.71万元，年末结转和结余420.31万元。
（二）资金使用情况
我局在部门整体支出中，严格遵守资金管理制度，强化监督，专款专用。
2020年度财政拨款基本支出134.71万元，其中：人员经费129.04万元，占基本支出的95.79%,主要包括基本工资、津贴补贴、奖金、机关事业单位基本养老保险缴费、职工基本医疗保险缴费、住房公积金、其他工资福利支出、生活补助、奖励金；公用经费5.67万元，占基本支出的4.21%，主要包括办公费及办公设备购置。
2020年度“三公”经费财政拨款支出决算中，公务接待费支出决算0.43万元，占9.95%,因公出国（境）费支出决算0万元，占0%,公务用车购置费及运行维护费支出决算3.89万元，占90.05%。
2020年度财政拨款项目支出384.78万元，主要用于项目的前期规划等支出110.22万元，占项目支出的28.64%；交通运输及对企业的补助274.56万元，占项目支出的71.36%。
（3） 部门整体支出绩效情况
[bookmark: _GoBack] 2020年，根据局年初工作规划和重点性工作，积极履职，强化管理，较好地完成了年度工作目标。通过加强预算收支管理，不断建立健全内部管理制度，梳理内部管理流程，部门整体支出管理情况得到提升，绩效评分95分，绩效评价为优。根据2020年度部门整体支出状况的概述和分析，部门整体支出绩效情况如下：
1、经济效益评价
①预算控制方面，本年预算配置控制较好。
②预算执行方面。支出总额控制在预算总额以内。
③预算管理方面，资金使用严格依照相关财务管理规定执行，特别重视量财办事、量力而行，严格控制标准、注重节约，各项支出都在合理范围内。
④资产管理方面，建立了资产管理制度，不定期进行了盘点和资产清查，制度执行总体较为有效，仍需进一步强化。
2、效率性评价
 我局严格遵守各项财经纪律的，在项目资金的使用上严格执行专款专用原则。
3、有效性分析
2020年，在区委、区政府的正确领导下，在区人大、区政协的监督和关心下，在上级业务主管部门的具体指导下，我局紧紧围绕区委“三地四区”战略，认真履行部门职能，努力创新工作方式，准确把握经济发展新常态，开拓创新、真抓实干，全年工作取得了新的进展。
 ①强措施、高频率，经济运行平稳有序
坚持对经济运行月分析、季研判。1-11月全区固定资产投资增幅9.7%，高于全市平均增速0.5个百分点，排五城区第四。产业投资增速、工业投资增速、工业技改投资增速、高新技术投资占产业投资比重等指标稳居全市前茅。组织完成了区“奋战一百天实现双过半”活动，并承担统筹复工复产、综合协调，监测月度及季度指标的工作。共编辑复工复产简报10期、“百日会战”简报11期。
②优服务、高效率，投资管理扎实有效
夯实项目储备，不断优化项目投资管理。1-11月，在线审批项目共计259个，其中：审批项目22个，备案项目237个，总投资167.8亿元。加强政府投资管理，开展招投标专项整治工作，起草下发了《关于规范全区项目立项工作的通知》、《关于规范全区工程建设项目招投标活动的通知》、《雁峰发改局关于在投资领域推行规范服务五项措施的决定》、《关于做好政府投资项目概算管理相关工作的通知》以及《进一步规范招投标工作的相关规定》。今年共对16个项目进行概算评审，共核减概算投资4470万元。
③细编排、勤申报，产业项目稳步推进
推动制造业高质量发展，打造以特变电工、金杯电工、恒飞电缆为龙头的输变电产业核心基地为目标，启动了向国家发改委争取智能电网战略性新兴产业集群的项目申报工作；推进服务业提质高效。启动了争取省级服务业集聚区的申报工作。特变电工获批湖南省第一批先进制造业和现代服务业融合试点企业。引进了总投资220亿元的上海金茂未来城项目，已通过大规委初审，并完成了区域范围内213亩储备用地的征地拆迁和腾地交地、区域内南北向主干道碧塘路的初步设计和项目征地拆迁入户调查及摸底工作。
④定导向、抓特色，十四五规划蓝图初现
全面启动“十四五”规划编制工作，参照省、市对雁峰的要求，以及区委、区政府工作思路，提出了未来五年雁峰的总体定位和发展思路。列出了拟申报纳入国家、省、市、区战略布局名单和重大建设项目共101个，设置经济社会发展主要指标31项。在广泛征求各方意见的基础上，下一步将继续加强工作推进力度，开拓思路、创新方法，确保做好“十四五”规划编制工作。
⑤优环境、挖潜力，服务业发展态势良好
按照“规模企业促增长、中小企业抓入库、新增企业强跟踪”的思路，用好服务业政策，积极探索规模以上服务业企业培育发展新机制。全年共培育规模以上服务业11家，首次突破两位数增长。超额完成市级下达目标任务6家，居全市第一。完成了对全区服务业的走访调研，全面摸清了全区64家规上服务业的底数，1-10月，规上服务业营业收入增速0.8%，高于全市平均增速3.1个百分点，排五城区第三。
⑥对接、广争取，跑项争资有新突破
全面研究有关政策和资金投向，持续加大项目对接申报力度，积极争取国家和省、市资金与项目支持。全年共争取老旧小区、棚改配套项目、社会足球场、135工程等中央、省预算内资金6596万元，提前3个月完成了全年中央预算内争资跑项任务。是去年全年完成数的2.5倍，争资跑项工作参与单位数量和热情为近年来最好水平。成功发行地方政府专项债1.04亿元，储备专项债项目5个，拟申报资金3.84亿元。落实防疫特别国债0.61亿元。为加强对中央预算内投资项目的事中事后监管，加快推进中央预算内投资项目建设进度，根据国家重大建设项目库线上调度情况，从9月起，分三次对中央预算内资金项目的建设进展、投资完成、资金使用情况和存在问题及困难进行评估督导，指导各镇、街道、区直有关单位采取有力措施切实加快推进项目建设和资金使用，确保按期完成全年项目建设目标任务。
⑦聚民生、抓落实，交通工作有新作为
水上交通平稳有序。加强渡口码头监管、确保水上交通安全。按期安全例检和安全抽查，严格执行“六不发航”、“签单发航”及“穿拿救生衣制度”。农村公路安保设施建设逐年完善。新增钢护栏100多米，新增减速带200余米，标志标线1600余米，共投入资金10多万元。扎实推进普铁安全隐患整治工作。完成三批普铁安全隐患整治工作，31处整治任务已全部销号。累计投入经60万元，累计拆除建构筑物、轻硬质漂浮物（含不给补偿的违法建构筑物等）价值共6万元。拆除违建违占建（构）筑物350平方米，砌墙体450平方米，伐树15棵，拆除彩钢瓦等硬质漂浮物270平方米，加固彩钢瓦等硬质漂浮物1260平方米。
四、存在的主要问题及改进措施
（一）确保人员经费足额到位。争取区委、区政府及人大的支持，适当增加人员及工作运转经费，摆脱挤占专项资金的现象。
（二）完善管理制度，进一步加强资产管理
进一步贯彻落实中央八项规定和湖南省委九条规定，建立本部门“三公经费”等公务支出管理制度及厉行节约制度，加强经费审批和控制，规范支出标准与范围，并严格执行。严格按照《固定资产管理办法》的规定加强固定资产管理，及时登记、更新台账，加强资产卡片管理，年终前对各类实物资产进行全面盘点，确保账账、账实相符。
