雁峰区2020年绩效管理工作报告

2020年，受新冠疫情影响，财政工作举步维艰，但在区委、区政府的正确领导下，在区人大、区政协的监督支持下，全区预算执行总体良好。结合我区实际，我局积极开展预算绩效管理工作，取得了阶段性成效，现将有关工作情况总结如下：
1、 工作开展情况
1、强化了绩效目标管理
在编制2020年部门预算时，将绩效目标设置作为预算安排的前置条件，加强绩效目标审核，对未按要求设定绩效目标或审核未通过的不得安排预算，重要绩效目标与预算草案同步上报本级人大审议，实现绩效目标与预算申报、审核、批复、公开“四个同步”。 
2、做好了绩效运行监控
进一步加强预算执行事中监管，对绩效目标实现程度和预算执行进度实行“双监控”。建立重大政策、项目绩效跟踪机制，对存在严重问题的政策、项目及时调整、暂缓或停止预算拨款，同时督促部门、单位整改落实。
3、推进重大项目绩效评价
在部门、单位自评基础上，对重大政策、项目组织重点绩效评价，通过计划安排和分年实施，实现“四本预算”全覆盖及重大政策、项目财政重点评价滚动覆盖。逐步推行部门整体绩效评价，重点关注部门的预算执行效率及职能履行效果等。逐步探索对单位财政运行情况实施综合绩效评价。
4、加强绩效管理成果应用
总结各单位近两年绩效评价成果，加强重大项目的评价跟踪，完善绩效管理成果应用相关制度配套，建立绩效管理成果整改反馈机制、向区委区政府报告机制、人大监督机制、向社会公开机制等。
二、工作亮点及主要成效
[bookmark: _GoBack]为进一步推进重大项目绩效评价及加强绩效管理成果运用，自2017年起，我区每年聘请第三方机构对我区个预算单位前年度预算支出情况开展绩效评价，而19年第三方机构评价内容及评价范围已完成全覆盖，包括所有预算单位的整体支出，保障评价结果更加全面合理。且于2020年11月，所有单位2016、2017、2018年整体支出绩效评价结果陆续出台，我区将根据评价结果盘活存量资金，缓解财政运行压力，为下年度预算编制的提供重要依据。与此同时，各单位2019、2020年整体支出绩效评价已在筹备阶段。
三、存在的困难及问题
（一）绩效管理理念有待进一步增强
全面实施预算绩效管理持续推进，但还是存在部门绩效理念淡薄，在配合绩效管理工作时缺乏积极性、主动性，日常工作没有真抓实干，面对年终绩效评价不够重视。
（二）专业人员、资金较为缺乏
绩效管理的工作量大，需时刻与预算单位、财政预算股、各业务股室沟通协调，地方财政很难有完整的人员配置。同时，由于绩效管理的专业性，外聘人员或机构费用较高，经费严重不足。
（三）绩效管理质量有待提高
绩效目标量化不细或难以量化，目标申报往往与实际情况相差甚远。绩效评价方面，不同的预算单位，不同的项目，衡量其支出绩效标准也不同，现有的预算绩效评价指标、评价标准并不能适用所有预算单位，难以做到评价结果科学、合理。
四、下一步工作打算
（一）增加关于绩效管理工作方面的培训，不仅仅是对财政预算绩效管理人员的培训，同时对各预算单位相关人员进行培训。可自行组织，也可与上级财政部门积极对接，争取请到专业人员下来组织更有质量的培训或争取去往省里集体参加培训。保证绩效理念逐步建立和加强，绩效业务能力真正得到提高。
（二）努力争取绩效管理工作的上级专项经费，争取绩效管理工作人员编制数，保障资金充足，人员配备齐全，相关工作的才能做得更好。
（三）建立对区级各预算部门的绩效管理考核机制，对绩效管理工作做得好，资金使用效益高的相关部门给予一定经费支持，对绩效工作相对落后单位给予相应的督促和指导，促进全区绩效管理工作单位的参与力度，保证全面实施绩效管理有序推进。
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