


衡政办函〔2021〕14号

衡阳市人民政府办公室
关于建立企业破产处置府院协调机制的通知

各县市区人民政府，市直有关单位：
[bookmark: _GoBack]为进一步深化供给侧结构性改革，优化我市营商环境，统筹协调解决企业破产处置中的相关问题，推动经济高质量发展，根据国家发展改革委、最高人民法院等13个部门联合印发的《加快完善市场主体退出制度改革方案》（发改财金〔2019〕1104号）和《湖南省人民政府办公厅关于建立企业破产处置府院协调机制的通知》（湘政办函〔2020〕102号）等文件精神，现将有关事项通知如下：
一、组织机构
市级府院协调机制由常务副市长毛朝晖担任总召集人，市中级人民法院院长胡建福担任副总召集人。市中级人民法院、市检察院、市发改委、市公安局、市司法局、市财政局、市人力资源社会保障局、市自然资源和规划局、市住房和城乡建设局、市商务和粮食局、市国资委、市市场监督管理局、市信访局、市医保局、市档案馆、市金融办、市税务局、市生态环境局、人民银行衡阳中心支行为成员单位。根据工作需要，可增加其他单位参加。各成员单位确定一名分管负责人为府院联动机制成员，并确定一名承办科室负责人为联络员，负责府院协调机制日常工作。
府院协调机制下设办公室，办公室设在市中级人民法院和市发改委，由市中级人民法院分管负责人和市发改委分管负责人担任办公室主任。办公室负责府院协调机制日常工作，包括组织有关成员单位起草企业破产处置情况报告、联合调研提出需协调的问题、筹备召开联席会议、督促落实联席会议决定、汇总相关信息以及其他日常事务。
二、工作机制
（一）协调会议制度。协调会议制度分联席会议、专题会议两部分。联席会议由总召集人或副总召集人召集，府院协调机制办公室承办，听取企业破产处置情况报告，讨论研究破产审判相关领域的经验做法，各成员单位对涉及破产工作的新政策进行通报和解读，每年度召开一次联席会议。专题会议由府院协调机制办公室召集，遇紧急情况时，任一成员单位可报府院协调机制办公室批准召集专题会议，相关单位派员参加，主要研究解决破产个案中存在的具体问题。
（二）信息共享机制。各成员单位应充分认识到府院协调机制的重要性，加强沟通联系，及时通报与企业破产有关的税收、社保、重整企业信用修复等制度政策，产能淘汰企业、困境企业、停产企业名单，破产企业处置情况及典型案例，为破产案件办理提供决策参考。
（三）风险预警机制。各成员单位应加强对困境企业、僵尸企业的监控，及时监测、分析企业欠税、欠薪、欠缴社会保险、不能偿还到期债务被列为失信被执行人等风险情况，结合实际进行分类处置，避免企业出现转移资产、逃避债务等损害职工、债权人利益的行为。
三、工作职责
市中级人民法院：统筹提出企业破产处置中需要政府部门协调解决的问题；定期发布有关企业破产审判方面的法律法规、工作制度和重大案件受理、审理、执行情况和相关管理人信息；制定并通报破产企业审判典型案例。
市检察院：会同市中级人民法院、市公安局协商研究破产程序中涉及刑民交叉问题的司法政策，合力开展打击逃废债行动。
市发改委：支持重整企业信用修复工作；统筹汇总提出各地、各部门在企业破产处置中需要法院系统协调解决的问题；协调企业破产审判中需要政府部门协调解决的问题。
市公安局：加大对恶意逃废债的打击力度，与市中级人民法院、检察院合力开展打击逃废债行动；协助法院处理破产案件办理过程中出现的有碍社会稳定、影响社会治安的突发性事件；及时解除针对破产企业财产采取的强制措施，并将解除强制措施后的财产移交破产管理人。
市司法局：加强企业破产法律法规、方针政策的宣传；对企业破产问题中涉及市政府决策事项进行合法性审查，提供法律意见。
市财政局：会同市中级人民法院建立破产援助资金制度。
市人力资源和社会保障局：监督指导破产企业做好职工安置有关工作，协调解决再就业职工社会保险关系的转移接续；落实失业保险、就业创业帮扶等各项政策，保障破产企业职工基本民生权益。
市自然资源和规划局：落实低效用地再开发等政策，加大对破产企业土地使用权及地上房屋等资产处置的支持力度；对具备独立分宗条件的土地，在符合相关法律政策规定且履行相应审批程序后，允许分割转让；凭人民法院生效法律文书，为破产企业资产处置涉及不动产拍卖、产权过户、抵押预告登记、抵押权注销等事项办理手续。
市住房和城乡建设局：对破产企业在建、续建项目，住建部门应牵头相关部门配合管理人完成续建、验收等工作；对因特殊原因无法提供完整验收资料的项目，但符合消防、土地、规划、人防及相关配套等建设标准并通过第三方质量安全鉴定确保工程质量合格的，纳入衡阳市城区不动产办证遗留问题处理。
市商务和粮食局：支持、配合管理人为破产财产处置、重整招募战略投资人，充分利用招商引资资源和市场，推介破产企业和破产财产，解决破产企业财产处置难、重整企业投资人招募难问题。
市国资委：对涉及市属国有全资和国有控股企业破产处置中的维稳方案、职工安置、破产费用保障和改制遗留问题等，进行协调处理。
市市场监督管理局：收到管理人有关破产企业股权变更、注销等申请后，凭人民法院的协助执行通知书、终结破产程序裁定书等法律文书及时办理工商变更、注销手续；依法依规修复重整企业的工商信用信息。
市信访局：积极做好破产企业信访维稳服务协调工作，并及时督促破产企业所在地政府落实信访维稳各项工作。
市医保局：按有关政策，核算破产企业拖欠医疗、生育等社会保险费数额。
市档案馆：管理人以破产企业名义将企业档案资料和工作材料规范整理后移交至市及各县市区国家综合档案馆;对于无产可破或破产财产不足以支付破产费用的免费寄存（代管）。
市金融办：依法依规配合开展打击逃废债行动；协调破产重整企业的融资支持；协调引导银行业金融机构积极参与企业破产处置。
市税务局：根据管理人的通知或公告在债权申报期间内及时申报税收债权；落实企业破产处置中的税收优惠政策，对人民法院裁定受理破产申请前所欠缴的相关税费，凭法院生效法律文书依法处理；对重整企业按照税务有关规定办理税收信用修复、非正常户转正常户、经营所需发票申领等事项；将整个清算期作为独立的纳税年度计算破产企业清算所得。
市生态环境局：及时依法办理企业破产处置过程中涉及的环评等手续；对于破产企业审批、登记手续不全的房地产和生产经营项目，涉及环保的，依据政策协助办理相关手续，提升破产企业资产价值。
人民银行衡阳中心支行：建立破产重整企业信用修复机制；引导金融机构债权人在财产处置方案表决、重整计划草案表决以及重整企业融资等方面支持工作；协调银行业金融机构对符合产业政策的重整企业继续经营提供资金支持；加强破产企业账户交易监测，协助开展打击逃废债行动。
各县市区人民政府可以结合本地实际，参照建立企业破产处置府院协调机制，统筹解决破产案件办理过程中的有关问题。

附件：衡阳市企业破产处置府院协调机制成员名单
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衡阳市企业破产处置府院协调机制成员名单

总 召 集 人：毛朝晖   市委常委、常务副市长
副总召集人：胡建福   市中级人民法院院长
成       员：陈龙飞   市中级人民法院副院长        
左才轩   市人民检察院专职委员
肖军阳   市发展改革委副主任
唐耀兵   市公安局副局长
彭峥嵘   市司法局副局长
陈安平   市财政局二级调研员
曾崇伟   市人力资源和社会保障局副局长
黄光辉   市自然资源和规划局副局长
                 曾良贵   市住房和城乡建设局副局长
唐儒玲   市商务和粮食局三级调研员
                 倪小桥   市国资委副主任
李健生   市市场监督管理局副局长
刘国东   市信访局副局长
周遵燕   市医保事务中心主任
                 贺春兰   市档案馆副馆长
                 郭文波   市金融办副主任
陈洪贵   市税务局副局长
刘环建   市生态环境局副局长
廖景风   人民银行衡阳中心支行副行长
协调机制办公室设市中级人民法院、市发展改革委，陈龙飞、肖军阳兼任办公室主任。
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