




雁峰区政务公开政务服务领导小组办公室
关于印发《雁峰区“政务公开主题日”
活动实施方案》的通知

各镇、街道，区直各单位：
现将《雁峰区“政务公开主题日”活动实施方案》印发给你们，请结合实际认真贯彻落实。



雁峰区政务公开政务服务领导小组办公室
2023年4月26日
雁峰区“政务公开主题日”活动实施方案

根据《湖南省政务公开政务服务领导小组办公室关于印发<湖南省“政务公开主题日”活动实施方案〉的通知》（湘政务公开办发〔2023〕1号）和《湖南省人民政府办公厅关于印发<湖南省2023年政务管理服务工作要点>和<湖南省2023年政务公开工作要点>的通知》（湘政办发〔2023〕11号）的部署要求，为更好发挥政务公开促落实、强监管的积极作用，不断提高公开的含金量覆盖面、参与度，服务“三高四新”战略定位和使命任务，紧紧围绕打好发展“六仗”，充分发挥以公开促落实、强监管、优服务的职能作用，现就组织开展“政务公开主题日”活动，制定本实施方案。
1、 活动内容
紧紧围绕贯彻落实全国两会精神	和省、市、区经济工作会议精神和政府工作报告，聚焦社会关切或与群众生产生活密切相关的重大项目和重要政策信息，拓展多样化活动形式宣传和深化政务信息公开，提升政策公开质量，以开展“主题日”活动形式深化政务公开，提高政策公开质量，以公开助力经济平稳健康发展、助力保持社会和谐稳定。“政务公开主题日”活动每月确定1-3个主题，由一个单位承办或几个单位联合承办。区直各单位要结合工作实际自行确定至少1个活动主题，形成初步方案（内容包括活动主题、时间、形式、步骤等，以及本单位联系人名单），并填写《雁峰区“政务公开主题日”活动征集表》（见附件），于 2023年6月2日前报雁峰区政务公开政务服务工作领导小组办公室（联系人：夏秀竹，电话：0734-8165231，邮箱：yfqxzsp@sina.com）
2、 时间安排
从2023年6月开始，每月组织开展1-3次“政务公开主题日”活动，每次活动时间一般为半天。雁峰区政务公开政务服务工作领导小组办公室根据各单位报送的活动主题和初步方案，制定出台全年“政务公开主题日”活动计划，报雁峰区政务公开政务服务工作领导小组审定后印发实施。
3、 [bookmark: _GoBack]活动形式
（一）情景模拟。邀请人大代表、政协委员、专家学者或普通市民列席重要会议、现场观摩办事服务，“场景式”展示相关单位的决策过程、办事流程和服务举措。
（二）座谈交流。采取召开座谈会的形式，向人大代表、政协委员、专家学者或普通市民介绍本单位重点、亮点工作的推进情况，主动接受监督、听取意见建议。
（三）政策宣传。结合本单位、本系统重大政策制定出台或重要活动日，开展政策宣传活动，向社会公众进行“面对面”政策解读。
（四）问卷调查。紧扣本单位职责职能，面向社会组织开展线上线下问卷调查。通过问卷调查，掌握政策实施情况、存在实际问题和群众反映诉求。
（五）线上互动。利用政府网站、政务新媒体等，以网络征集意见、在线访谈、开设专栏、政策直播间等方式，邀请利益相关方，公众、专家学者等参与决策制定，听取意见建议和主动回应社会关切热点问题。
4、 工作保障
（一）加强组织领导。“政务公开主题日”活动是落实湖南省2023年政务公开工作要点的必选动作，活动开展情况已纳入湖南省对衡阳市2023年政务公开绩效考核和第三方评估指标范围。各单位、镇街要高度重视，精心组织实施，确保活动取得实效。
（二）广泛宣传推介。各单位要邀请主流媒体全方位、多角度跟踪报道“政务公开主题日”活动。在政府网站和政务新媒体开设活动栏目或发布活动消息，积极探索运用多种宣传方式，扩大“政务公开主题日”活动影响力，营造全社会知晓、全社会评价、全社会参与的活动氛围。各单位要及时总结做法，形成可复制可推广的典型经验做法，雁峰区政务公开政务服务工作领导小组办公室适时在相关简报刊发推介相关典型经验做法，并向省、市政务公开政务服务领导小组办公室推荐推广。
（三）形成长效机制。通过组织开展“政务公开主题日”活动进一步构建好政府密切联系群众的有益“桥梁”，提高政策公开质量，及时、有效回应社会关切，赢得社会公众对政府工作的理解支持，加快形成长效机制，助力将雁峰“政务公开主题日”活动打造成为衡阳政务公开靓丽的品牌。
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雁峰区“政务公开主题日”活动征集表
填报单位：                     填报人：               填报时间：    年  月  日
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