雁峰区工商联2020年度部门整体支出绩效评价报告

为做好2020年度部门整体支出绩效自评工作，强化绩效和责任意识，提高财政资金使用效益，根据雁峰区财政局要求，我局对2020年度部门整体支出开展绩效自评，具体情况如下：
一、单位基本情况
部门职能职责：
（一）加强和改进非公有制经济人士思想道德教育工作。
　　（二）引导非公经济人士参与政治协商，发挥民主监督作用，积极参政议政。
　　（三）协助政府管理和服务非公有制经济。
　　（四）促进行业协会、商会的发展和完善。
　　（五）代表并维护会员的合法权益，反映会员的意见、要求和建议，参与经济纠纷的调解、仲裁。
二、机构设置及决算单位构成
内设机构设置。
区工商联设1个内设机构。
三、决算支出及绩效情况
（一）决算公开情况
2020年部门决算收入合计54.52万元。部门决算支出合计55.87万元，其中基本支出39.06万元，项目支出16.81万元。年初结转和结余5.3万元，年末结转和结余3.94万元。
（二）资金使用情况
我局在部门整体支出中，严格遵守资金管理制度，强化监督，专款专用。
2020年度财政拨款基本支出38.89万元，其中：人员经费38.66万元，占基本支出的99.41%,主要包括基本工资、津贴补贴、奖金、机关事业单位基本养老保险缴费、职工基本医疗保险缴费、住房公积金、其他工资福利支出、生活补助、奖励金；公用经费0.23万元，占基本支出的0.59%，主要包括办公费及办公设备购置。
2020年度财政拨款项目支出16.81万元，主要用于商会的日常开支。
（3） 部门整体支出绩效情况
  2020年，通过加强预算收支管理，不断建立健全内部管理制度，梳理内部管理流程，部门整体支出管理情况得到提升，绩效评分90分，绩效评价为良好。根据2020年度部门整体支出状况的概述和分析，部门整体支出绩效情况如下：
1、经济效益评价
①预算控制方面，本年预算配置控制较好。
②预算执行方面。支出总额控制在预算总额以内。
③预算管理方面，资金使用严格依照相关财务管理规定执行，特别重视量财办事、量力而行，严格控制标准、注重节约，各项支出都在合理范围内。
④资产管理方面，制度执行总体较为有效，仍需进一步强化。
2、效率性评价
 严格遵守各项财经纪律的，在资金的使用上严格按时规章制度执行。
3、 有效性分析
①加强思想建设，重点提升非公人士政治素质
（一）围绕上级要求，有计划、有步骤地组织区工商联全体会员和非公人士开展政治理论学习，以党的先进理论指导实际工作。积极引导非公人士用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，深入学习宣传贯彻党的十九大精神，切实领会习近平新时代中国特色社会主义思想核心要义和创新观点，将理论与实践工作相结合。
一方面，利用专题培训会、入企宣讲、开展调研等多种形式，加强党的十九大精神和习近平总书记在民营企业家座谈会上重要讲话精神的学习宣传，并通过区工商联微信会员群等宣传媒体，及时向会员企业传递权威信息和政策导向，另一方面，积极组织开展非公经济人士理想信念教育，引导企业家坚定不移地坚持党的领导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，实现“两个健康”，为加快“三地四区”新雁峰和“最放心区域”建设作出新的更大的奉献。同时将创文、创卫工作与开展理想信念教育有机结合，深入企业开展创文、创卫宣传，动员非公经济人士以“主人翁”的心态争当“衡阳群众”并发动全企上下积极投身到创文、创卫活动中来。
（二）把党建工作贯穿到业务工作全过程、各环节，积极引导会员企业开展党建工作，推动党建工作深入我区民营企业。深入企业，了解党建工作开展情况，同时与其他县、市、区兄弟工商联进一步探讨加强非公企业党建工作保障、加强非公企业党员和党务工作者队伍建设等问题。
②提升各项服务，有序推动民营企业复工复产
（一）优化融资服务。通过深入企业走访、召开座谈会、利用微信群等新媒体，向企业宣传鼓励和扶持企业复工复产的融资政策。推广“无接触贷款”缓解小微企业经营困难，在做好抗击疫情工作的同时助力小微企业尽快恢复正常生产经营。同时征求了解企业融资意愿，推荐扶持企业名单，分别推动与长沙银行、建设银行的银企对接“暖心行动”，有利于帮助中小微企业解决融资难题，助力民营企业复工复产。
（二）加强用工服务。开展“下企业、听呼声、送温暖”活动，收集会员企业，特别是中小微企业情况并分门别类向上级报告，力促困难和问题解决。面对企业用工紧缺的现状，区工商联积极探索招工服务方式，为企业缓解用工难题。组织会员参加市工商联与市人社局举办的“春风行动”民企专场招聘会。尝试开展“点对点”推荐就业方式，在联点村（社区）收集就业意向人群信息，根据企业用工需求进行“点对点”推荐。
（三）推进法律服务。针对目前企业各类矛盾纠纷增多，内部人员法律意识薄弱的现状，根据相关企业的建议和要求，举行相关法律知识培训，引导企业家增强法律风险防控意识和能力，及时预防和化解法律风险，促进企业的健康发展；积极开展“国家安全教育日”法律进企业活动，深入企业分发法律知识手册，宣传宪法法律对非公有制经济的保障和规范，优化营商环境法律法规等。
（四）做好维权服务。在搞好信息咨询，及时发布政务商务信息等日常性服务工作的同时，重点抓企业的维权服务工作，通过调研、座谈会等方式了解企业存在困难，帮助企业通过法律手段维护权益，协助相关部门妥善处理涉企信访案件，为雁峰经济社会发展营造安全稳定的社会环境、公平正义的法制环境和优质高效的服务环境。
③加强专题调研，努力促进非公领域“两个健康”
为推动我区民营企业疫情防控科学到位、生产经营有序恢复，顺利实现全区经济社会发展目标任务，3月份区委统战部、区工商联开展“企业大走访 同心促发展”活动，组织人员成立调研小组，对全区不同行业、产业、规模、经营状况进行走访调研。调研组深入相关单位和非公企业，通过实地调查、听取报告、召开座谈会等方式，了解企业目前亟待解决的困难和政府惠企政策落地情况，听取相关方面的意见建议，并形成了调研报告和问题清单，为疫情期间工商联有针对性地进一步为全区民营企业做好服务工作打好了基础。
7月-11月，区工商联根据雁峰区机械加工企业发展现状，尤其是疫情期间发展不平衡的情况，数次深入全区机械加工代表企业走访调研，对企业筹备成立机械加工行业协会的意愿进行摸底，并在此基础上指导行业协会成立筹备工作，推动行业协会成立，有利于企业共建共享、互助共赢。
④推崇“致富思源”，大力引导非公企业回馈社会
引导会员践行社会主义核心价值体系，帮助他们树立“义利兼顾、以义为先”理念，组织会员参与社会慈善事业。在2020年公布的衡阳市慈善排行榜上，区工商联会员企业主要负责人罗厚灿进入捐赠个人排行榜。
动员会员积极投身到脱贫攻坚工作中，参与“万企帮万村”精准扶贫行动，充分发挥了民营企业家独特优势，为打赢脱贫攻坚仗作出了贡献。区工商联通过报送“万企帮万村”精准扶贫优秀案例，将企业响应号召、积极参与、主动担当，通过产业扶贫等多种形式，实现村、企共赢的典型经验进行了宣传，树立良好的企业形象。
推进“百企入驻、千品上架”消费扶贫行动，引导和带动符合入住条件的扶贫企业积极申报，推荐企业参与扶贫产品上架湖南省消费扶贫公共服务平台培训。联合区总工会等相关部门在我区入驻省消费扶贫平台企业开展消费扶贫讲座，积极引导和鼓励我区各级工会、企业家等带头参与消费扶贫行动，将消费扶贫纳入“万企帮万村”精准扶贫行动，鼓励工会和企业采取“以购代捐”、“以买代帮”等方式采购贫困村产品和服务，积极推动消费扶贫活动落实落地，星乐农业科技有限公司农产品加工扶贫车间，安排10余人就业，产值200余万元。
四、资金管理及绩效存在的主要问题及下一步改进措施
（一）确保人员经费足额到位。争取区委、区政府及人大的支持，适当增加人员及工作运转经费，摆脱挤占专项资金的现象。
（二）完善管理制度，进一步加强资产管理
严格按照《固定资产管理办法》的规定加强固定资产管理，及时登记、更新台账，加强资产卡片管理，年终前对各类实物资产进行全面盘点，确保账账、账实相符。
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